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Csík Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Páncélosok hullámában, a Molotov koktélok tüzének forgószelében. Az 1956-os 
budapesti harcok a páncélosok tükrében 

Előadásom célja hogy az 1956-os forradalom és szabadságharc meghatározó, de 
mégis keveset emlegetett és elemzett oldalát, a páncélos hadviselést és a 
páncélosok elleni védelem módjait bemutassam. A XX. század során Budapest 
sajnálatos módon több alkalommal is a hadtörténelem kiemelkedő helyszínévé 
vált. 1956 ősze ebből a szempontból is kiemelkedik mivel a keleti blokkon belül ez 
az első olyan komoly esemény, amely megbontotta a Szovjetunió szatelitállam 
rendszerének egységét, veszélyeztette annak geopolitikai helyzetét Kelet 
Európában. Katonai szempontból 1956-os Budapesti gerilla hadviselés a szovjet 
hadvezetés számára olyan, komoly stratégiai és taktikai hibákat hozott felszínre, 
amely a forradalom alatt komoly veszteségeket okozott a világ akkori legnagyobb 
és egyik legfejlettebb hadereje számára. 

Tehát előadásom során bemutatom a Magyarországon állomásozó szovjet 
Különleges Hadtest és a Magyar Néphadsereg terveit egy esetleges 
„ellenforradalom” elhárítására, majd a forradalom kezdeti időszakában alkalmazott 
szovjet városi harc és páncélos taktikát mutatom be. Az előadás második felében 
pedig röviden szót ejtek a budapesti forradalmárok taktikáiról, páncélosok ellen 
alkalmazott harceljárásairól, majd a november 4-én indított Forgószél hadművelet 
során alkalmazott szovjet városi harc és páncélos taktikákat. Előadásomat az 
elmondottak alapján leszűrhető konklúziókkal zárom. 

Szekeres Tamás (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Emlékezetpolitika a gyakorlatban: A német megszállás áldozatainak 
emlékműve 

Előadásom célja a 2014-es – politikai szempontból igen mozgalmas – év egyik 
vitájának bemutatása, az 1944-es német megszállás áldozatainak emlékművét 
övező politikai viták ismertetése az emlékezetpolitika szemüvegén át. A 
történelem, bár a múlt része, mégis identitásképző erővel bír a jelenben, ezért nem 
lehet elhanyagolni, hogyan kezeli egy-egy politikai rendszer a történelmet. Az 
emlékezetpolitika, bár a történelmi múlt kérdéseivel foglalkozik, mégis hatékony 
eszköze lehet a politikai célok teljesítésének, a történelemoktatás, a nemzeti 
ünnepek vagy az emlékművek által. A 2014-es országgyűlési választások 
kampányában is szerepet kapott egy emlékezetpolitikai vita: Magyarország német 
megszállásáról és a magyar állam felelősségéről a holokausztban. A kampány 
felfokozott hangulatában minden politikai szereplő állást foglalt a kérdésben, az 
emlékmű tiltakozások és botrányok között született meg, a szobrot övező vita 
pedig nemzetközi visszhangot is kapott. Előadásomban az emlékezetpolitikáról 
szóló bevezető után végigkövetem a német megszállás emlékművének történetét,  


